

Учесть уроки текущего хозяйственного года

В своем приказе № 20 сталинский нарком тяжелой промышленности тов. Л. М. Каганович в начале 1938 года дал развернутую программу действий для работников тяжелой промышленности. Лазарь Моисеевич указывает не только то, за какие производственные показатели должны бороться руководители предприятий, инженеры, техники и мастера, но и как, каким образом нужно организовать дело, чтобы достичь этих показателей.

«Производственный план 1938 года» — указывал тов. Каганович, — обеспечивает дальнейший рост тяжелой промышленности. Решающим фактором нового подъема тяжелой промышленности является большее сплочение кадров и дальнейшее развертывание и подъем стахановского движения с тем, чтобы стахановские методы стали основными методами работы предприятия».

Формальное отношение к выполнению этих прямых и ясных указаний тов. Л. М. Кагановича руководителями Кузнецкого металлургического завода, отдельных начальников цехов и отделов, слабое руководство стахановским движением привело к тому, что государственный план по основным отраслям производства завода не выполнен.

Предварительные итоги работы завода за 11 месяцев и 20 дней 1938 года, подведенные на партийном собрании 20 декабря, показывают, что там, где начальники цехов, командиры отдельных участков по боевому стояли во главе массового стахановского движения, где последовательно велась партийно-политическая работа с рабочими, там при всех равных условиях снабжения сырьем, газом и т. д. план не только выполнен, но и перевыполнен.

К таким цехам прежде всего относятся стал 500 (начальник цеха тов. Ижиков), мартеновский цех № 1 (начальник тов. Беликов), цех ферросплавов (начальник

доводил дело до того, что отдельные рабочие этой бригады перестали выполнять распоряжение тов. Филиппова. «Мы, говорят они, не подчиняемся тебе и будем делать так, как Моинд приказывает». Распушенность трудовой дисциплины в отдельных звеньях на листостане дошла до того, что вальцовщик Макасов в ноябре, во время работы, не ограничиваясь оскорблением сменного инженера тов. Теплоухова, кинулся с кулаками на него.

Начальник цеха тов. Павловский, считая это мелочным фактом, не захотел как следует этот случай грубейшего нарушения трудовой дисциплины, по сути дела хулиганский поступок на производстве, разобрать. Требование всей бригады убрать Макасова из бригады осталось невыполненным. Мелочным считает инженер тов. Павловский и такой факт (в этом, правда, громадная вина главного прокатчика тов. Рудакова), что в течение 5 лет работы листостана остается неосвоенным на 2 миллиона 800 тысяч рублей ценнейшего оборудования, использование которого может на 70—75 процентов увеличить производительность листостана.

Не выполнили государственного задания коксовики, доменщики, мартеновцы второго цеха, огнеупорщики и коллектив блюминга, несмотря на хорошую образцовую работу отдельных смен и участков (смена инженера тов. Траценко на коксовом цехе, коллективы стахановцев и командиров печей № 2 и № 4 доменного цеха и других).

Условия для работы основного цеха завода блюминга были созданы несравненно лучшие чем в прошлом году. Однако блюминг плана не выполняет. Только две бригады, бригада тов. Ермолаева и знатного стахановца завода Ивана Павловича Русских близки к выполнению. Они дадут 98—99 процентов годового плана. Причина отставания блюминга — отставание в цехе элементар-

Заседание английской палаты общин

ЛОНДОН, 20 декабря. (ТАСС). Вчера в палате общин правительству был задан ряд вопросов о положении на Дальнем Востоке, об итальянских притязаниях на участие в управлении Суэцким каналом, об английских гарантиях новых границ Чехословакии и другие.

Отвечая на вопрос о создании пароходной компании на реке Янцзы под японским контролем, заместитель министра иностранных дел Бэтлер заявил: «Позиция английского правительства остается без изменения. Оно не может согласиться ни на какие изменения существующих договоров в результате односторонних действий». Далее Бэтлер заявил, что английское правительство только что получило от английского генерального консула в Шанхае список предложений, одобренный английской торговой палатой в Китае. Эти предложения имеют целью устранение препятствий, затрудняющих английскую торговлю в Китае, и сохранение английских договорных прав. Бэтлер добавил, что поднятые вопросы английской Торговой палатой в Китае были уже предметом неоднократных представлений японским властям.

Далее правительству был задан вопрос осведомлено ли оно о том, что японские торговые суда свободно плавают по реке Янцзы и намерено ли английское правительство предпринять эффективные действия для того, чтобы положить конец дискриминации в отношении английского судоходства? Бэтлер ответил, что японский министр иностранных дел в настоящее время дал обязательство подвергнуть дополнительному рассмотрению этот вопрос в свете тех новых данных, которые сообщил ему английский посол в Японии.

На вопрос об итальянских домогательствах на участие в управлении Суэцким каналом Бэтлер заявил, что английское правительство не обсуждало вопрос об уступке Италии

английской доли акций в компании Суэцкого канала.

Выступивший затем Чемберлен заявил, что статут Суэцкого канала не может быть изменен без согласия государств, подписавших в 1888 году конвенцию о Суэцком канале. Чемберлен напомнил, что в англо-итальянском соглашении, заключенном 16 апреля 1938 года, итальянское правительство подтвердило, что оно «всегда будет уважать пункты договора, подписанного в 1888 году и сохраняющего свою силу по настоящее время».

Чемберлен заявил далее, что английское правительство не предполагает уступить некоторые колониальные владения итальянскому правительству. В дальнейшем, с ответами на ряд вопросов выступил заместитель министра иностранных дел Бэтлер. На вопрос, намерено ли правительство обратиться не только к Франции и Италии, но и к правительствам других стран о посредничестве в Испании, Бэтлер сделал обычное декларативное заявление, что правительство готово действовать «совместно» с любым правительством в целях прекращения военных действий в Испании.

Ряд вопросов членов палаты общин касался приезда председателя рейхбанка Шахта в Лондон. В ответ на эти вопросы Бэтлер сообщил, что с Шахтом обсуждался общий вопрос «о переселении из Германии» и, что «внешняя задолженность Германии не подвергалась обсуждению». Министр торговли Стэнли, касаясь приезда Шахта в Лондон, заявил, что Шахт приезжал не как официальный представитель германского правительства. «Однако, воспользовавшись его пребыванием в Лондоне, английское правительство просило Шахта передать германскому правительству, что оно приветствовало бы дружественное соглашение между двумя правительствами относительно доли участия каждого в международной торговле».



Тов. К. Д. Гуков — мастер блока 1-го мартеновского цеха. В ноябре и декабре, руководя работой трех печей, тов. Гуков не выдал ни одной бракованной плашки стали.

Работать без суеты, по графику

Первый мартеновский цех имеет хорошие производственно-организационные достижения. В частности хорошо поставлена в цехе расстановка рабочей силы.

Проходя по цеху, можно наблюдать такую картину: у печей стоят одни сталевары, остальной персонал сосредоточен у печи, где производится заправка. Люди работают без толкотни и суеты.

Коллективный способ заправки

ся за помощью к начальнику цеха и т. д. Это неправильная постановка работы. Люди при такой постановке работы не несут полной ответственности за свое дело, торчат лишние часы в цехе и теряют драгоценное для себя время и отнимают его у других. А это время можно использовать на повышение и углубление своих знаний, на культурное развитие наших кадров. Нужно добиться того, чтобы начальник смены

Годовой план выполнен досрочно

Стахановцы, ударники-горняки 4-го участка шахты имени Димитрова (густ Куйбышевского) 15 декабря закончили выполнение годового программы.

Обсуждая на своем собрании обращение сибметаллурговцев и подводя итоги проделанной работы, горняки и командиры единодушно взяли на себя обязательство — до конца года выдать 3000 тонн угля сверх плана.

Мы уверены, что и это обязательство с честью будет выполнено. Перукой тому непреклонное желание всего нашего коллектива решительно бороться за увеличение угледобычи, за выполнение указаний сталинского наркома тяжелой промышленности т. Л. М. Кагановича.

Итоги работы в этом году пока зывают, что 4-й участок, имея крепкий, сплоченный коллектив рабочих горняков, может не только успешно справиться с порученным ему делом, но и перекрывать плановые нормы. Были вполне возможности значительно раньше выполнить годовой план и помочь остальным участкам шахты также организовать стахановскую работу. Однако эти возможности были и остаются неиспользованными.

Дело не в том, что мы, руководители этого участка, не все сделали для лучшей постановки организации работ. Недостатки есть и у нас. Но не в этом основное. Сложные недостатки, мы быстро и решительно ликвидируем. Однако то, что засвидетельствовано техническими и хозяйственными руководителями шахты в течение всего года мы не могли и не можем устранить.

4-й участок территориально отдален от шахты. Руководители шахты редко бывают на нашем участке. В течение года управляющий шахтой т. Мурзов был всего 3 раза, а главный инженер — ни разу. Можно ли это назвать руководством?

Не зная действительного положения на участке, не интересуясь нашей работой, т. Мурзов все наши требования и предложения, направленные на увеличение угледобычи,

сырьем, газом и т. д. план не только выполнен, но и перевыполнен.

В таких цехах прежде всего относится стан «500» (начальник цеха тов. Ижиков), мартеновский цех № 1 (начальник тов. Беликов), цех рельсовых скреплений (начальник тов. Дирюльников) и ряд других. Стан «500», имея постоянные перебои в снабжении газом, металлом, первоочередное отключение электроэнергии и ряд других, так называемых, объективных причин выполняет годовой план по прокату от нуля на 101,5 процента. Прирост продукции по сравнению с прошлым 1937 годом коллектив стана «500» увеличил на 36 процентов. Лучшие бригады этого цеха комсомольско-молодежная, которой руководит инженер тов. Хорошев, выполняет план на 102 процента, а вторая бригада во главе с молодым инженером тов. Атавиных и техником тов. Волоховым — выполняет план на 110 процентов. «На том количестве газа, которое нам дают, а оно чрезвычайно мало, — заявил на одном из совещаний старший сварщик этой бригады тов. Королев, — мы стараемся выжать все, что возможно и выполнить план».

В то же время два таких основных цеха, как листостан (нач. цеха тов. Павловский) и рельсобалка (начальник цеха тов. Монин), имея значительно лучшие условия работы, безответственно относятся к делу. Они не только не выполняют государственного плана, но и недолжностно ухудшили свою работу по сравнению с прошлым 1937 годом. Брак по окалине, недостаткам и другим порокам металла чрезвычайно высок. По листостану он достигает 9—10 процентов.

Анализ работы этих цехов пока вызывает, что технические руководители не занимаются технологией порученного им производства. Worse того, они и не руководят стахановским движением, не воспитывают коллектив. В практической работе они нередко подменяют функции командиров среднего звена, нарушают единоначалие и тем самым приносят колоссальный вред производству.

Подменяя функции начальника 3-й бригады инженера тов. Филиппова, действуя помимо его, начальник рельсобалочного цеха тов. Монин

году. Однако блюминг план не выполняет. Только две бригады, бригада тов. Ермолаева и знатного стахановца завода Ивана Павловича Русских близки к выполнению. Они дадут 98—99 процентов годового плана. Причина отставания блюминга — отсутствие в цехе элементарной производственной дисциплины, слабое руководство со стороны командиров технологическим процессом нагрева слитков и их прокатки.

Только потому, что нагрев слитков ведется варварски неграмотно, завод ежемесячно теряет на блюминге до 50 тысяч тонн металла. Отсутствие настоящей, большевистской борьбы работников блюминга за улучшение качества проката ведет к чрезвычайно большой обрезке, идущей в мартен на переплавку. Только поэтому получился большой разрыв между выполнением плана блюмингом и готовым прокатом по заводу. В то время, как блюминг выполняет план на 97,3 процента, готовый прокат выполнен на 91—92 процента. Работники блюминга в этом году не решили основной вопрос, не распустили склад слитков. 125 тысяч тонн слитков были и остаются висеть мертвым капиталом на бюджете завода, хотя возможности уменьшить эти непроизводительные запасы были.

Вступая в новый 1939 хозяйственный год, второй год третьей сталинской пятилетки, от руководителей завода, начальников цехов, смен и участков требуется прежде всего навести большевистский порядок в таких цехах, как блюминг, листостан, рельсобалочный, огнеупорный и железнодорожный. Переоценка отдельных руководителей этих цехов, отсутствие крепкой трудовой дисциплины, формальное отношение к руководству стахановским движением мешают работе.

Извлекая уроки из печального опыта работы цехов, не выполнивших государственного плана, используя опыт передовых, надо с первых же дней коренным образом решить вопрос выполнения поединного и цехового графика, улучшения качества кокса, чугуна, стали, проката и других изделий. Сделать все необходимое, чтобы ошибки в работе текущего года не повторялись в 1939 году.

сообщил ему английский посол в Японии.

На вопрос об итальянских демократических партиях на участие в управлении Суэцким каналом Бэтлер заявил, что английское правительство не обсуждало вопрос об уступке Италии

в Лондоне, английское правительство просило Шахта передать германскому правительству, что оно приветствовало бы дружественное соглашение между двумя правительствами относительно доли участия каждого в международной торговле».

Прения в палате общин

ЛОНДОН, 20 декабря. (ТАСС).

Вчера на заседании палаты общин лейборист Дальтон внес от имени лейбористской оппозиции резолюцию в которой выражается вотум недоверия английскому правительству. Выступая в защиту резолюции, Дальтон заявил, что за последние 7 лет, политика правительства разрушила систему безопасности, ослабила оборону страны и создала таким образом серьезную угрозу для Англии.

Касаясь положения на Дальнем Востоке, Дальтон спросил намерено ли правительство оказать помощь Китаю, который является членом Лиги наций и оказывает сопротивление грубой неспровоцированной агрессии со стороны Японии. Затем Дальтон сказал, что мюнхенское соглашение не умиротворило Европу и «едва ли имеется сейчас в Европе такая граница, которую можно было бы рассматривать как более или менее безопасную».

Остановившись на положении в Чехословакии и, в частности, в Закарпатской Украине, Дальтон потребовал, чтобы Чемберлен проинформировал депутатов о том, что намерено сделать правительство, чтобы приостановить надвигающуюся опасность в Восточной Европе.

Далее Дальтон просил Чемберлена объяснить, в какой мере последние события, имевшие место в Чехословакии, а именно предложение создать коридор, проходящий через всю Чехословакию, затрагивает английские гарантии новых границ Чехословакии и намерен ли Чемберлен предоставить Германии полную свободу действия для перекройки всей карты Восточной Европы? Дальтон также просил Чемберлена сообщить, какие шаги намерено предпринять английское правительство для защиты английских прав в Средиземном море. Касаясь положения в Испании, Дальтон заявил, что оппозиция требует, чтобы Чемберлен ясно заявил о позиции прави-

тельства в этом вопросе и заверил, что без согласия парламента права воюющей стороны генералу Франко не будут предоставлены.

О ответе Дальтону выступил Чемберлен, который еще раз указал на общность английских и французских интересов и подчеркнул, что Англию и Францию связывают тесные узы дружбы. Касаясь положения в Испании, Чемберлен не отрицал, что за последние месяцы генералу Франко была оказана «некоторая помощь, как войсками, так и вооружениями». Эта помощь, — сказал Чемберлен, — была, повидимому, частично оказана и Италией. Но возникает вопрос, продолжал он, «является ли итальянская помощь, оказанная генералу Франко столь существенной, чтобы ее можно было рассматривать, как нарушение обязательств, взятых итальянским правительством по англо-итальянскому соглашению».

Палата может быть уверена, что правительство не отступит от своих принципов, которыми оно руководствовало с самого начала возникновения войны в Испании. Что касается предоставления прав воюющей стороны генералу Франко, то «я могу повторить еще раз, что до тех пор, пока иностранные войска остаются в Испании и пока не найдено другое решение для урегулирования испанского вопроса, английское правительство не согласится предоставить генералу Франко права воюющей стороны ни на каких других условиях, только как на условиях, предусмотренных британским планом, принятым международным комитетом по невмешательству».

Касаясь англо-германских отношений, Чемберлен заявил, что английское правительство в своих отношениях с Германией будет руководствоваться принципами, изложенными в мюнхенской декларации. Далее Чемберлен сказал, что на Дальнем Востоке правительство примет все меры к тому, чтобы защитить английские интересы в Китае.

ка работами силы. Проходи по цеху, можно наблюдать такую картину: у печей стоят одни сталевары, остальной персонал сосредоточен у печи, где производится заправка. Люди работают без толкотни и суеты.

Коллективный способ заправки печей экономит огромное количество времени и, следовательно, увеличивает число плавов. Пороги заправляются бункером. Сталевар не тратит без пользы время, ожидая, когда выйдет сталь, чтобы потом приступить к opravке печи. Opravку печи он начинает с момента начала выпуска стали и к моменту окончания выпуска плавки печь у нас уже oprавлена и готова принимать ардуеметреть прогрет шихты, чтобы избежать неприятных вышшек.

Наряду с этим, нужно отметить огромный технический рост кадров мартеновцев. Многие стахановцы сталевары еще недавно были подручными. Многие из сталеваров, в том числе и я, переведены в сменные мастера. Наши начальники смен в большинстве также недавно были сменными мастерами.

Быстрый рост людей является результатом хорошо поставленной работы партийной и профсоюзной организаций, повседневной работы начальника цеха тов. Беликова о стахановцах.

Но мы, понятно, не можем останавливаться на этом. Первые успехи обязывают нас к дальнейшей борьбе за увеличение производительности труда. Работать планоно, по графику, добиться наиболее ответственной роли наших командиров производства и углубить знание процессов мартеновских печей — в этом сейчас состоит главная задача.

У нас не все хорошо проходит с составлением шихты. Часто люди составляют шихту «на глазок», и этим удлиняют время плавки.

Особенно внимательно нужно подходить к составлению шихты сейчас, когда у нас не хватает газа. Но дело еще не только в этом. Химический анализ шихты знает только сменный инженер. Нам нужно добиться такого положения, чтобы каждый мастер и каждый сталевар тоже всегда знали химический анализ шихты. Тогда мы добьемся большей ответственности наших мастеров и сталеваров за процесс плавки и безусловно улучшим качество металла, сократим время варки стали.

Нужно отметить, как ненормальность, и такое явление в нашем цехе. Если требуется что-нибудь сделать, мастер бежит к начальнику смены, начальнику смены обращает

ответственность за свое дело на старшего главного инженера — я разумею. Можно ли это назвать руководством? Не зная действительного положения на участке, не интересуясь нашей работой, т. Мурзов все наши требования и предложения, направляемые на увеличение угледобычи, ложит под спуд. До сего времени мы, например, не решили вопрос о механизации добычных работ. На участке не хватает вагонеток. Достать их не составляет никакого труда; но т. Мурзов с мая этого года только обещает и ничего не делает.

Снабжение участка крепежными лесом, гвоздями, другими материалами и спецдефектой также поставлено плохо. Все это мы получаем или в последнюю очередь, или совершенно не получаем. Механик шахты Заречнев даже не желает слушать, если к нему приходишь с требованием о материалах.

Жилищные условия рабочих и инженерно-технических работников шахты плохие. Взять хотя бы такой пример. Меня назначили начальником 4-го участка. По своим обязанностям я должен жить поблизости от шахты, а из-за того, что квартиры нет, мне приходится проживать в Старокузнецке. Мурзов не заботится об улучшении жилищных условий.

Так руководить работой одного из передовых участков шахты нельзя. Надо сломать саботаж Мурзова, заставить его по-настоящему руководить работой участка и относиться к его нуждам по-деловому.

Выполнив годовой план, мы полностью подготовили условия для стахановской работы и выполнения плана 1939 года. Но нам нужна большая помощь, этой помощи мы ждем от руководителей шахты и треста.

главный инженер — я разумею. Можно ли это назвать руководством?

Не зная действительного положения на участке, не интересуясь нашей работой, т. Мурзов все наши требования и предложения, направляемые на увеличение угледобычи, ложит под спуд. До сего времени мы, например, не решили вопрос о механизации добычных работ. На участке не хватает вагонеток. Достать их не составляет никакого труда; но т. Мурзов с мая этого года только обещает и ничего не делает.

Снабжение участка крепежными лесом, гвоздями, другими материалами и спецдефектой также поставлено плохо. Все это мы получаем или в последнюю очередь, или совершенно не получаем. Механик шахты Заречнев даже не желает слушать, если к нему приходишь с требованием о материалах.

Жилищные условия рабочих и инженерно-технических работников шахты плохие. Взять хотя бы такой пример. Меня назначили начальником 4-го участка. По своим обязанностям я должен жить поблизости от шахты, а из-за того, что квартиры нет, мне приходится проживать в Старокузнецке. Мурзов не заботится об улучшении жилищных условий.

Так руководить работой одного из передовых участков шахты нельзя. Надо сломать саботаж Мурзова, заставить его по-настоящему руководить работой участка и относиться к его нуждам по-деловому.

Выполнив годовой план, мы полностью подготовили условия для стахановской работы и выполнения плана 1939 года. Но нам нужна большая помощь, этой помощи мы ждем от руководителей шахты и треста.

А. Н. ИОНОВ — начальник 4-го уч. шахты им. Дзержинского

КАБИНЕТ СТАХАНОВЦА

В кабинет стахановца производственно-технического музея (Дворец культуры металлургов) ежедневно приходят рабочие, инженеры, доменщики, мартеновцы, прокатчики. Здесь можно прослушать лекцию, почитать техническую литературу.

С каждым годом кабинет стахановца пополняется новой литературой и наглядными пособиями. Сейчас в его библиотеке имеется около 4 тысяч книг.

В ноябре кабинет стахановца посетил свыше 5 тысяч человек.

ИЗВЕЩЕНИЕ

23 декабря с. г., в 7 часов вечера, в парткабинете ГК ВКП(б) проводится лекция по международному положению, Лектор т. Дубинский.

Отдел агитации и пропаганды ГК ВКП(б).

Партийная жизнь

К ВЕРШИНАМ НАУКИ БОЛЬШЕВИЗМА

С большим энтузиазмом взялись студенты и научные работники Сибирского металлургического института за глубокое изучение истории ВКП(б). Везде мы слышим, как со всей страстью поднимаются и обсуждаются отдельные вопросы, связанные с историей ВКП(б). Эти же вопросы обсуждаются в дружеских беседах в студенческом общежитии и на заседаниях Государственной квалификационной комиссии. Колоссально возрос интерес к теории марксизма-ленинизма. Многие студенты подбирают себе личные фундаментальные библиотеки, в которые входят труды Ленина, Сталина, а также такие произведения, как «Диалектика природы» Энгельса и другие.

Мне хочется сказать несколько слов о том, как лично я изучаю историю ВКП(б) и что это изучение мне дает. Первое мое знакомство с трудами классиков марксизма-ленинизма было давно.

Полученные раньше знания я всегда использовал в своих занятиях в кружках, как пропагандист, но мне трудно было внести известную стройность в изложение истории нашей коммунистической партии большевиков. С выходом в свет Краткого

курса истории ВКП(б) эта задача значительно облегчилась. В новом освещении для меня являются труды Маркса — Энгельса — Ленина — Сталина. С большим интересом и вновь и вновь прочитываю их уже в исследовательской стройности, в связи с изучением истории ВКП(б) по поручению партийного комитета и преподаю историю ВКП(б) на курсах по подготовке во ВТУЗ и сам учусь.

Изучение истории ВКП(б) достигается терпением и трудом. Надо уметь сочетать широту научных обобщений и смелых исканий с кропотливой практической работой. Вооружая себя марксистско-ленинской теорией, мне легче работать в моей узкоспециальной области. Я веду небольшую научно-исследовательскую работу по изучению титаномagneтитов Патинского месторождения.

Овладевая знаниями марксизма-ленинизма, мы будем увереннее идти по пути новых научных исканий.

И. МАТЮШИН — заместитель директора по научной и учебной части Сибирского металлургического института.

Почему слабо растет парторганизация завода новых стройматериалов

На заводе новых стройматериалов из 500 рабочих и служащих 32 инженерно-технических работника, 16 мастеров первого класса, 120 стахановцев и 92 ударника. Эта армия энтузиастов производства крепко борется за честь своего завода, мобилизовала весь коллектив на перевыполнение производственного задания.

Стахановцы — непартийные — большие резервы для пополнения рядов партии. Партийная организация завода новых стройматериалов имеет колоссальные возможности для индивидуального отбора в партию. Но тем не менее за 1938 год парторганизация приняла в кандидаты ВКП(б) только 4 товарища, в группу соответствующих 8. Плохо растет и комсомольская организация завода.

Видит своего агитатора, он не занимается с ними.

Критику и самкритику на заводе не уважают. Директор Казарцев жестко расправляется с теми, кто осмеливается его критиковать. Так он снял с работы кандидата ВКП(б) т. Булавина за то, что он критиковал недостатки в работе Казарцева.

Перейдя на работу из железнодорожного цеха на завод новых стройматериалов, Казарцев перетаскил с собой 7 своих сослуживцев. Этот «хвост» в большинстве из благоверных людей, подхалимов Казарцева, работающих сейчас на руководящих постах. После этого становится понятно, почему критика на заводе и в парторганизации не на должной высоте. Парторганизация не работает даже с кандидатами партии, не изучает их. Это видно хотя бы из такого факта. Тов. Г. Бу-

Больше внимания комсомольской учебе

Молодежь нашего завода и предприятного города, особенно комсомольцы, стремится повысить свой общеобразовательный и культурный уровень. Сотни юношей и девушек занимаются без отрыва от производства в вечерних школах взрослых и в других учебных заведениях.

Учащимся вечерних школ нужна помощь. Она должна быть оказана прежде всего работниками горьковского и заводского комитетов ВЛКСМ. Но, к сожалению, этой помощи не видно. Уже подходит к концу второй четверть учебного года. За этот период никто из руководителей завкома и горкома ВЛКСМ даже не заглянул в вечерние школы. В частности, никто не был на вечернем отделении средней школы № 1, а здесь, надо сказать, занимается около 200 комсомольцев и много внепартийной молодежи. Многие из них работают на заводе, являются стахановцами и ударниками. Они прилагают все усилия к тому, чтобы успешно учиться.

Успешность в вечерней средней школе № 1 низкая. Причина кроется в том, что отдельные секретари комитетов комсомольских организаций по хулигански относятся к комсомольцам, учащимся вечерних школ. Они не только не создают нормальных условий для учебы комсомольцев, но всячески мешают им.

Приведем такой пример. Комсомолец т. Пипикин (центральная лаборатория) вначале занимался хорошо. Затем его, как лучшего комсомольца, избрали группоргом комсомольской группы и профоргом. Ему же поручили руководить производственными собраниями. Успешность его стала снижаться. Тов. Пипикин не раз обращался к секретарю ВЛКСМ т. Григорьеву с требованием освободить его от непосильных поручений с тем, чтобы была возможность учиться, но Гри-

горьев отмахнулся от этого законного требования. По такой же причине бросили учиться в 9 классе комсомолец этой организации тов. Никитина и другие.

Некоторые секретари учинили даже расправу над теми комсомольцами, которые учатся в школе. Так поступил, например, Баранов (секретарь комитета ВЛКСМ общепита) с тов. Бесединым, которого «за отказ поехать в колхоз» по настоянию ретивого секретаря исключили из комсомола. Разве в такой большой организации, как общепит, нельзя командировать в подшефный колхоз других комсомольцев? Тем более, что Беседин из-за командировок пропустил уже несколько занятий.

Из ремонтного цеха в школе № 1 учатся 5 комсомольцев. Все они систематически опаздывают на занятия и делают прогулы из-за того, что их задерживают на различных совещаниях и заседаниях.

Отсутствие заботы о молодежи со стороны городского комитета ВЛКСМ оставило свои следы. В первой и второй четверти учебного года из средней школы № 1 выбыло 150 учащихся, из них около 40 комсомольцев.

По примеру работников горкома и завкома комсомола и секретари первичных организаций не посещают школы и не интересуются учебой комсомольцев.

Это ненормальное явление, получившее уже достаточно резкую критику на отчетно-выборных комсомольских собраниях, должно быть немедленно устранено. Руководители заводской комсомольской организации тт. Харьковский и Макарова сами должны проявлять настоящую заботу об учащихся вечерних школ и потребовать этого от секретарей первичных организаций ВЛКСМ.

В. ТЕРЕХОВ.

Как я добился высоких показателей

Работа прессовщика — сложная, ответственная работа, требующая внимательности и умения организовывать свое рабочее место. Этими качествами никто из нас сразу не овладевает, они вырабатываются в процессе овладения техникой работы пресса и практического опыта. А это дело непростое, надо только любить свою работу.

Прежде, чем стать квалифицированным прессовщиком, я сдал технический минимум на «отлично» и сейчас упорно работаю над повышением своей квалификации. Вот почему сравнительно за короткий промежуток времени, за год, я выдвинулся в число передовых, квалифицированных прессовщиков цеха.

В организации труда, в борьбе за повышение производительности прессов много помогает нам мастер тов. Вараксин. С его же помощью мы осваиваем опыт передовых прессовщиков.

По заданию в смену мы должны обрабатывать 2410 рельсовых накладок. Эта норма в 1938 году выполнялась до 230—240 процентов. Задание по цеху в последнее время мы выполняем на 170—180 процентов. Мы поставили перед собой задачу выжать из техники все, что она может дать. Результаты теперь налицо: годовой план по производству рельсовых накладок и подкладок выполнен на 15 дней раньше срока.

С ростом производительности труда растет заработная плата. Еще не так давно я зарабатывал не многим больше 300 рублей, а сейчас зарабатываю свыше 600 рублей.

16 декабря мы закончили выполнение годовой программы. Это большое достижение, но мы могли бы

работать еще лучше. Нормальную работу нашего цеха часто задерживал и задерживает стан «500». Полосовое железо, поступающее к нам со стана «500», нередко небрежно обработанное, Poseмы железа гнутые, с закатами. Править их мы не имеем возможности и работа прессов из-за этого срывается.

Снижает производительность прессов и другое. Для того, чтобы быстрее убирать продукцию из под прессов, необходимо сделать железные коробки, готовые накладки и подкладки. Коробки, правда, сделаны, но размер их настолько мал, что края не успевают отвозить готовую продукцию. Об этом возникает разговор на каждом производственном совещании, но толку никакого.

В свободное время я принимаю активное участие в общественной работе. Рабочие нашей смены избрали меня группоргом. Каждый день мы собираемся за 30—40 минут до работы, проводим четки газет, беседуем, обмениваемся опытом работы, беседуем о том, как работали в предыдущей смене. Это дает нам возможность избежать допущенных ошибок, работать организованно.

Вся наша смена охвачена социальным соревнованием. Недавно мы обсудили обращение сибметаллурговцев и постановление бюро Сталинского горкома партии о районном слете стахановцев. Каждый из нас взял на себя обязательство работать еще лучше, вести борьбу за право участия наших стахановцев в районном слете.

А. В. СТАРСЛУБОВ.

стахановец - прессовщик цеха рельсовых скреплений.

Зимний ремонт тракторов

Коллектив рабочих Кузнецкой машинно-тракторной станции по ремонту тракторов обязался выполнить план четвертого квартала не менее, чем на 150 процентов. К 20 декабря план четвертого квартала выполнен на 95 процентов. Отремонтировано 19 машин из 20 по плану.

Однако в Сталинской МТС ремонт тракторов попрежнему затягивается. План четвертого квартала выполнен лишь на 26,4 процента. Во второй декаде декабря из ремонта вывучен только один трактор.

Руководители Сталинской МТС

(директор Лошкарев, старший техник Моисеев) проявляют непопустимую беспечность и благодушие. Условия стахановской работы ремонта тракторов не созданы. Не хватает запасных частей. В машинно-тракторной мастерской холодно, нет угля. Рабочим приходится работать в верхней одежде и в рукавицах.

Руководители Сталинской машинно-тракторной станции должны навестить упущенное и по-настоящему взяться за ремонт тракторов.

И. ДРУЗИН.

Колхоз „Большевик“ накануне распределения доходов

В 1936 году в колхозе «Большевик», Акимовском сельсовете, молотба затянулась до 10 марта следующего года и в 1937 году колхоз закончил молотбу в феврале.

Ничего колхозники работали по-другому, работали орган ловно. В 21-й годовщине Великой Октябрьской революции весь хлеб был уже убран и обмолочен. Несмотря на дождливую погоду, комбайном было убрано 180 гектаров зерновых. Работа простейших уборочных машин была организована также хорошо.

Своевременное окончание уборочных работ позволило быстро рассчитаться с государством по обязательным поставкам и натуроплате, полностью эскипировать семенной фонд. Колхоз получил ничто высокую доходность. Особенно высоким оказалось животноводство. Если в 1937 году от реализации молочной продукции был получен 19274 рубля, то в этом, несмотря на то, что много молочных продуктов было выдано колхозникам и израсходовано на общественное питание заводской бригады колхоз получил 32 тысячи рублей.

План воспроизводства скота выполнен, а государственное Это дает возможность рассчитаться с государством по мясоставкам за 1939 год и частично за 1940 год.

Колхозная пасека тоже удачно справилась с задачей. Количество пчелосемей за год выросло со 102 до 126 ульев. С каждой пчелосемьи в среднем получено по 16 килограммов меда. Хороший мотовос является результатом отличной работы пчеловода А. Федулова.

Мощь колхоза «Большевик» возросла до неузнаваемости. В 1938 году построена образцовая зерносушилка, мельница и прекрасное просторное здание для детского ясля.

Пробретена автомашинка. Отлично можно отметить, что правление колхоза слабо ведет подготовку к распределению доходов. В ревизионной комиссии остался только один человек, а остальные разошлись. Инвентаризационная комиссия при председателем т. Кобозова до сих пор не приступила к своей работе. Счетные работники работали нечетко.

И. ГИМОВ.

СОСТАВЛЕНИЕ ГОЛОВНЫХ ОТЧЕТОВ В КОЛХОЗАХ

ЛЕКЦИИ И КОНСУЛЬТАЦИИ

Партийный комитет Томского посещает 15—20 человек на вечер.

Но тем не менее за 1938 год парторганизация приняла в кандидаты ВКП(б) только 4 товарища, в группу сочувствующих 8. Плохо растет и комсомольская организация завода.

Парторганизация не ведет никакой партийно-политической работы среди стахановцев, ударников, мастеров первого класса и инженерно-технических работников, не готовит их к вступлению в партию. К тому же внутрипартийная работа в парторганизации завода заброшена, находится на низком уровне. Формально все коммунисты имеют партийные поручения. Но редко кто их выполняет. Парторг Орлов, как правило, не проверяет, как коммунисты выполняют партийные поручения. Коммунисту тов. Михайлову поручили вести воспитательную работу с сочувствующими. Но сочувствующие

водятся постах. После этого становится понятно, почему критика на заводе и в парторганизации не на должной высоте. Парторганизация не работает даже с кандидатами партии, не изучает их. Это видно хотя бы из такого факта. Тов. Г. Булавин состоит кандидатом 6 лет, П. Беспалов тоже 6 лет, Г. Бессонов и И. Филатов по 7 лет. Все эти товарищи хорошие производственники, активно участвуют в общественной работе, но они не могут найти поручителей. Коммунисты, к которым они обращаются за рекомендацией, отказывают на том основании, что они имеют большой кандидатский стаж. Эта ничем неоправданная по-докрытельность, боязнь рекомендо-вать является также одной из причин слабого роста парторганизации завода новых стройматериалов.

ГУСЕВ.

ЛЕКЦИИ И КОНСУЛЬТАЦИИ

Партийный комитет Томского транспортного института широко развертывает пропагандистскую работу среди студентов, профессоров и научных сотрудников института. При кабинете кафедры основ марксизма-ленинизма и читальном зале общезнания в помощь изучающим историю партии организована консультация, вывешены списки рекомендательной литературы. Консультация проводится 4 раза в пятидневку.

Число товарищей, обращающихся за помощью, увеличивается с каждым днем. Вначале консультацию посещали 2—3 человека, сейчас

посещает 15—20 человек за вечер. Сотни товарищей самостоятельно изучают историю партии. Организованы лекции в помощь изучающим историю партии посещаются с огромным интересом. На лекции о работе Ленина «Что делать», прочитанной тов. Тарасовым, присутствовало 400 человек, столько же присутствовало на лекции «Материалистическое понимание истории». Последняя лекция была проведена на тему «Международное положение». Зал был переполнен, присутствовало около 500 студентов и научных работников.

(ОбЛТАСС).

Однако в Сталинской МТС ремонт тракторов попрежнему затягивается. План четвертого квартала выполнен лишь на 26,4 процента. Во второй декаде декабря из ремонта выпущен только один трактор.

Руководители Сталинской МТС

БЕЗОТВЕТСТВЕННОЕ ОТНОШЕНИЕ К ХРАНЕНИЮ СЕМЯН

В сельхозартели «Память Ленина», Атамановского сельсовета, кладовщику, члену правления Бужееву колхозники поручили руководить засылкой семян и их хранением. Но он к этому относился безответственно.

Семенная пшеница в овес хранится в безобразном состоянии. Пшеница была засыпана в амбары влажной, но подработка ее не производится. Сейчас она смерзлась.

Руководители Сталинской машинно-тракторной станции должны навестить упущенное и по-делскому взяться за ремонт тракторов.

И. ДРУЗИН.

вечетко. ИЛИМОВ.
СОСТАВЛЕНИЕ ГОЛОВНЫХ
ОТЧЕТОВ В КОЛХОЗАХ

Паркомзем Союза ССР установил порядок и сроки годовых отчетных кампаний в колхозах. Правления колхозов обязаны закончить составление годовых отчетов, а ревизионные комиссии колхозов произвести полную документальную ревизию всей хозяйственной деятельности колхозов не позднее 10 января 1939 года. Не позднее 17 января отчет должен быть рассмотрен и утвержден общим собранием сельскохозяйственной артели в присутствии не менее двух третей членов ее. (ТАСС).

Профессор М. П. БАСКИН

Справедливые и несправедливые войны

Маркс, Энгельс, Ленин, Сталин с точерывающей ясностью разоблачили чудовищную ложь буржуазных «теоретиков», объявляющих войну «естественным явлением», утверждающих, что стремление к войне коренится в самой природе человека, рассматривающих войну вне зависимости от общественных условий. Буржуазные и мелко-буржуазные партия, головы о войне вообще, не делают различий между войнами захватническими и войнами освободительными, выдвигают вреднейшие, по существу предательские «теории» о постоянных уступках агрессору, рассматривая их как средство предотвращения военной опасности.

На огромном историческом материале Маркс, Энгельс, Ленин, Сталин показывают, что причины войн коренятся в определенных условиях общественного развития, что война — неизбежный спутник общественного строя, основанного на эксплуатации человека человеком, «что войны неустраняемы, пока держится классовое господство вообще» (Ленин, Сочинения, т. VII, стр. 49).

Классики марксизма-ленинизма различают войны двух родов — справедливые и несправедливые. Война справедливая — это война не захватническая, а освободительная, имеющая целью защиту народа от внешнего нападения, от попыток его

порабощения, война, которая ведется за освобождение народа от рабства капитализма, за освобождение колониальных и зависимых стран от империалистических захватчиков. Война несправедливая — это война захватническая, она ведется в интересах эксплуататорских классов, в интересах порабощения чужих стран и народов, в интересах защиты и укрепления эксплуатации человека человеком.

Разоблачая в 1916 г. предательскую позицию Петасова Ленин дал «ласенческую характеристику двух родов войн.

«...Если «действительная сущность» войны состоит, главным, в свержении чужденационального гнета (что особенно типично для Европы 1789—1871 гг.), то война прогрессивна со стороны угнетенного государства или нации. Если «действительная сущность» войны есть передел колоний, дележ добычи, грабеж чужих земель (такова война 1914—'6 гг.), — тогда фраза о защите отечества есть «слепой обман народа» (Ленин, Сочинения, т. XIX, стр. 199).

Стоящие у власти эксплуататоры, угнетающие свой собственный народ, не могут жить без грабежа и угнетения чужих народов. Осуществляя насилие над трудящимися массами, расправлялись огнем и железом с малейшими попытками угнетенных

классов восстать против своих поработителей, эксплуататорские классы и в международных отношениях применяют ту же систему. Они ведут разрушительные кровавые войны, уничтожают не только чужеземных солдат, но и мирных жителей, их жен и детей.

Уже рождение капиталистического общества ознаменовалось неслыханным грабежом так называемых колониальных народов. В великом труде К. Маркса «Капитал» имеется специальная глава, посвященная первоначальному капиталистическому накоплению. В этой главе дана исчерпывающая характеристика кровавых колониальных войн, которые вели европейские завоеватели, занимавшиеся физическим истреблением так называемых туземцев. Вся история капитализма насыщена жестокими захватническими войнами, осуществляемыми в целях порабощения масс.

Переход капитализма в империалистическую стадию приводит к еще более кровавым во плем столкновениям. В своей бессмертной работе «Империализм, как новейший этап капитализма» В. И. Ленин показывает, что империалистические государства не могут жить без захвата новых рынков, новых мест для вывоза капитала, новых источников сырья. Он говорит о резких противоречиях между этими государствами, о стремлениях этих государств к кровавым войнам за передел мира. «Борьба за новый передел мира вызвала неизбежность империалистической войны» (История ВКП(б), стр. 155).

Паряду с войнами несправедливыми, захватническими история чело-

вечества дает нам яркие примеры войн справедливых, вступивших в интересах освобождения народных масс от иеземного насилия, войн, направленных против эксплуататоров.

В своей лекции «О государстве» В. И. Ленин говорил:

«Вся история полна непрерывных попыток угнетенных классов свергнуть угнетение. История рабства знает на многие десятилетия тинущихся войны за освобождение от рабства. Между прочим имя «спартакосцы», которое взято теперь коммунистами Германии, — этой действительной борющейся против ита капитализма, — это имя взято ими потому, что Спартак был одним из самых выдающихся героев одного из самых крупных востаний рабов около двух тысяч лет тому назад. В течение ряда лет всемогущая, казалась бы, Римская империя, целиком основанная на рабстве, испытывала потрясения и удары от громадного восстания рабов, которые вооружились и собрались под предводительством Спартака, образовав громадную армию. В конце концов, они были перебиты, схвачены, подвергнуты рабовладельцами пыткам. Эти гражданские войны проходят через всю историю существовавшего классового общества» (Ленин, Т. XXIV, стр. 371).

Яркие примеры справедливой освободительной войны дает история нашей родины. Так, еще в 1242 г., когда немецкие «цсы-рыцари» осмелились напасть на русскую землю, они получили сокрушительный удар от храбрых новгородских воинов. Осенью 1610 г. польские напы, опираясь на изменчивых родные москов-

ских бояр, оккупировали Москву. Тогда русский народ единодушно выступил против польских бандитов. В результате героической освободительной войны народных масс России за свою независимость иноземные захватчики были разбиты и уничтожены. В 1812 г. на Россию напали полчища иностранных оккупантов с французским императором Наполеоном во главе. Русский народ погел отечественную освободительную войну против иностранных интервентов, в итоге которой наполеоновская армия была гололову разбита, а жалкие остатки ее с позором бежали из России.

Примером справедливой и честной войны в нашу эпоху является война, которую ведет в настоящее время героический испанский народ против итало-германских захватчиков. Республиканская Испания идет справедливую войну не только за свободу испанского народа, но и за интересы всего прогрессивного человечества. Такой же справедливый и честный характер носит отечественная война китайского народа против японских интервентов. На стороне республиканской Испании и китайского народа все честные и подлинно демократические элементы мира. На стороне германско-итальянско-японских бандитов, вступивших грабительскую захватническую войну все враги передового человечества, демо-кратии и культуры и в первую очередь троцкистско-бухаринские бандиты, которые являются прямыми агентами агрессоров, их шпионами, провокаторами, диверсантами.

На основе глубокого изучения империализма В. И. Ленин пришел к

выводу, что победа социализма не может произойти одновременно во всех странах. Первоначально социализм победит в одной или нескольких странах, между тем как остальные страны в течение некоторого времени останутся буржуазными. Страна победившего социализма неизбежно встретит свирепую вражду со стороны капиталистического мира.

В статье «Военная программа пролетарской революции», написанной осенью 1916 г., В. И. Ленин писал:

«Развитие капитализма совершается в высшей степени неравномерно в различных странах. Иначе и не может быть при товарном производстве. Отсюда непреложный вывод: социализм не может победить одновременно во всех странах. Он победит первоначально в одной или нескольких странах, а остальные в течение некоторого времени останутся буржуазными или добуржуазными. Это должно вызвать не только трещину, но и прямое стремление буржуазии других стран к разгрому победоносного пролетариата социалистического государства. В этих случаях война с нашей стороны была бы законной и справедливой. Это была бы война за социализм, за освобождение других народов от буржуазии» (Ленин, Сочинения, т. XIX, стр. 325).

Эти слова Ленина полностью подтвердились всем ходом нашей революции. Молодая Советская страна в самом начале своего существования подверглась нападению германских империалистов, действовавших в союзе с русскими капиталистами, помещиками и эсерско-меньшевистскими, буржуазно-националистическими

и троцкистско-бухаринскими предателями родины. Советская страна подверглась нападению союзившимся империалистов 14 держав в буржуазно-помещичьих контрреволюционных. Однако военное нападение международного капитала на страну социализма окончилось полным крахом. Ленинско-сталинская партия подняла рабочих и крестьян нашей родины на отечественную, ащенную и справедливую войну против иностранных захватчиков. Эта война являлась не только войной за свободу народов нашей родины, но и за свободу народов всего мира, за освобождение всего передового человечества от капиталистического гнета. В этой войне на стороне советского народа, на стороне Красной Армии были трудящиеся всего мира.

Советский народ нанес сокрушительный удар интервентам. Однако «поражение первой интервенции не уничтожило опасности новой интервенции, так как источник опасности интервенции — капиталистическое окружение — продолжает существовать» (История ВКП(б), стр. 262).

До тех пор, пока существует капиталистическое окружение, будет существовать и опасность новых попыток интервенции. Капиталистическое окружение, особенно фашистские страны, засылают в нашу страну своих агентов — шпионов, диверсантов и убийц. В лице троцкистов, зиновьевцев, бухаринцев, буржуазных националистов фашизм приобрел военных слуг, вступивших на путь нацизма, вредительства, террора и диверсии, на поражение СССР — то имя восстановления капитализма. (Окончание см. на 4-й стр.).

1936 г. НИКОЛАИ АЛЕКСЕЕВИЧ ОСТРОВСКИЙ 1938 г.

ЧИТАТЕЛИ Н. А. ОСТРОВСКОГО

Книги имеют свою судьбу. О двух книгах, написанных слепым, разбитым параличом писателем-большевиком Николаем Островским, можно сказать, что их судьба связана с судьбой народа. В советской литературе едва ли есть еще такие произведения, как эти два романа «Как закалялась сталь» и «Рожденные бурей», получившие буквально всемирное признание, ставшие предметом живейшего обсуждения у широких читательских масс.

Литература сильна своей правдивостью. Писатель, правдиво изображающий реальную действительность, становится близким и понятным миллионам читателей. И наоборот, если писатель фальшичит, если он искажает действительность, читатель проходит мимо его произведений. Наш советский писатель — это активный борец за дело партии Ленина — Сталина, за полную победу социалистического строительства. Он хочет, чтобы литература была его помощником, его советником, его учителем.

Требовательный советский читатель живо откликнулся на книги Николая Островского потому, что они не могут не взволновать его своей реалистической правдой, своей идейностью и большевистской принципиальностью. «Прочитав книгу «Как закалялась сталь», я лучше понял, лучше почувствовал жизнь», пишет учащийся Л. Малих. Эта высокая оценка произведения писателя-большевика перекликается с отзывом другого юного читателя, учащегося 8-й средней школы тов. Вроменко: «Островский указывает нам молодежи, правильный жизненный путь».

В этой большой познавательной ценности произведений Островского и заключается то главное, что определяет симпатию и любовь читателей к писателю. Именно этим можно также объяснить, что повсюду Островского сотни незнакомых ему людей — рабочих, колхозников, учащихся — людей разных возрастов и профессий обращались к нему с письмами, просьбами совета, высказывая свое мнение о его романах и прочее.

«Как закалялась сталь» и «Рожденные бурей» — эти книги нельзя читать равнодушно. Они волнуют и

ства. Павел Корчагин — герой романа — служит ярким примером для нашей молодежи, для нас всех, патриотов социалистической родины».

Вот другой отзыв. Пишет слесарь бумажного завода «900» тов. Малышев: «Островский правдиво описал молодого комсомольца Павла Корчагина, который, не жалея своих сил и часто рискуя своей жизнью, защищает великие завоевания Октябрьской революции. В книге писатель особенно подчеркнул, что «самое дорогое у человека — это жизнь, которую нужно прожить так, чтобы не было мучительно за бесцельно прожитые годы и чтобы, умирая, смог сказать, что вся жизнь и все силы были отданы самому прекрасному в мире — борьбе за освобождение человечества». Эта книга мобилизует на борьбу со всеми врагами народа, на защиту нашей дорогой родины».

Читатель Малышев старательно выписал себе замечательные слова Островского и это не случайно. Понятная им выдержка является концентрированным выражением идеи романа.

Образ мужественного, волевого большевика Павла Корчагина, в котором Островский художественно воплотил идею своего романа, поэтому так и привлекает читателей. В каждом отзыве, в каждом высказывании читателей мы можем встретиться с советом учиться жить и побеждать у Павла Корчагина.

Ученик-библиотекарь городской центральной библиотеки Г. Поддано-вич в своем отзыве на роман «Как закалялась сталь» пишет: «Читая эту книгу, я переживал все подвиги и невзгоды Павла Корчагина. Его примеру должны следовать мы. Мы, патриоты социалистической родины, должны быть такими же принципиальными и бесстрашными, как Павел».

Газовщик доменного цеха тов. Бойков тоже отмечает это исключительно большое воспитательное значение романа Островского: «Трудно выразить чувства, которые возникают при чтении. Нет сил оставаться равнодушным, является желание самому и с таким же мужеством, как

Сегодня исполняется вторая годовщина со дня смерти писателя-орденоносца Николая Алексеевича Островского. Островский родился 21 сентября 1904 года в местечке Шепетов а, Изяславского уезда, Волынской губернии, в семье железнодорожного рабочего.

1 октября 1935 года Центральный Исполнительный Комитет Союза ССР наградил Н. А. Островского орденом Ленина.

Николай Островский отдал все лучшие годы своей жизни беззаветной борьбе за социализм. Доблестный сын своей великой социалистической родины, он был безгранично предан делу партии Ленина—Сталина.



МОЯ РАБОТА НАД РОЛЬЮ ПАВЛА КОРЧАГИНА

Как рассказать о работе над ролью Павла Корчагина? Эту работу нельзя еще считать законченной, многое надо исправить, многое необходимо сделать заново и дополнить. Я могу только сказать, как эта работа началась.

У актера путь создания образа обусловлен прежде всего его индивидуальностью. При чем актер не только художник, но и материал своей работы. Поэтому то каждый из нас играет то, что ему подходит. Вернее, то, что он может изобразить, пользуясь своими данными.

Работая над таким образом, как Павел Корчагин, прежде всего, каждому актеру необходимо преодолеть свою индивидуальную заурядность и принять на себя достойные подражания качества Павла Корчагина: его самоотверженность, преданность родине, непримиримость к врагам, героическую трудоспособность и замечательное мужество рожденного революцией борца за дело социализма. Главным, ведущим началом в этом деле является сам автор-драматург спектакля.

Помню с каким волнением я впервые читал эту прекрасную книгу. Правда событий, переживаний, ощущений находила живой отклик в сердце, мысль стремилась вместе с автором, радостная вера в эту правду захватывала и влекла по героическому пути прошлого, воскрешая давно забытое так ярко, как переживаемое сейчас. Хотелось кричать страницам: «Так! Верно, правильно! Так, так!» Как будто ты сам все это видел, как будто Павку, Жухрай, Риту знал живыми знаками.

Благодаря написанной юношей, беззаветно преданном делу великой революции. Это — талантливое художественное произведение, отразившее эпоху и борьбу героического поколения коммунистической молодежи. Вот почему она производит такое сильное впечатление.

Когда вышла книга «Как закалялась сталь», пьесы еще долгое время не было и я не предполагал, что Павла Корчагина можно представить на сцене, но именно тогда зерно ро-

два года и личные воспоминания в какой-то степени послужили материалом для работы — годы гражданской войны навсегда останутся в памяти.

Когда в предпоследней картине говоришь слова Корчагина: «Закрываю глаза и вижу: зарево пожаров, слышу грохот орудий, как в расплавленной лаве текут лица, события... А вот на бумаге рождается трудно!» Особенно памятным становится заключение автора о том, что на бумаге воспоминания рождаются трудно. И хочется довозвратить на сцене тоже трудно!

Да, очень трудно, даже имея прекрасный текст, воплотить его так же убедительно, как он звучит в книге замечательного автора.

Роль имеет еще чисто сценическую трудность постепенного роста (в течение трехчасового спектакля) — от мальчика, озадаченного разницей между «большевиком» и «коммунистом», до комсомольца, бойца 1-й конной и, наконец, знаменитого писателя. Это очень трудно было одолеть.

С благодарностью вспоминая помощь постановщика спектакля М. А. Соколова и советы товарищей, занятых в этом спектакле — Алексеяева, Януша, Орлова.

Инцидентировка, разбросанный характер отдельных сцен, отсутствие драматургической связи очень мешает развитию образа. Жаль, что сам автор не успел переделать роман в пьесу.

Несмотря на все недостатки своей работы и огорчения от того, что нет возможности сейчас уделить большее время театру на тщательную подготовку этого спектакля — я буду стараться исправить свои недостатки в этой роли.

Лучшим поощрением моей работы были замечания школьников Сталинска на улице: «Павка Корчагин! Павел Корчагин!» Я проходил по оборачивался, но радостно было это слышать.

и профессий обращались к нему с письмами, прося совета, высказывая свое мнение о его романах и прочее.

«Как закалялась сталь» и «Рожденные бурей» — эти книги нельзя читать равнодушно. Они волнуют и читателя, еще не успев дойти до последней страницы, или сразу же после прочтения, в познаний ночной час спешит уже высказать свои мысли и чувства по поводу книги. Часто произведения Николай Островского выносятся на обсуждение целого коллектива.

Всегда знаменательно, что в сапожничестве мастеровой промышленности «Звезда» г. Сталинка знакомство с литературой началось с коллективных чтений романа «Как закалялась сталь». Эти чтения вошли в систему. И когда чтение романа было закончено, рабочие, главным образом, молодежь написали коллективный отзыв: «Книга «Как закалялась сталь» захватывает, воодушевляет, когда ее слушаешь, читаешь. Она ярко показывает мужественность, стойкость и непобедимость к врагам народа молодых патриотов в годы гражданской войны и в годы мирового социалистического строитель-

ства. Книга — это исключительное воспитательное значение романа Островского: «Трудно выразить чувства, которые возникают при чтении. Нет сил оставаться равнодушным, является желание самому и с таким же мужеством, как Павел Корчагин, принять участие в борьбе».

Так литература становится организующим фактором.

Книга «Как закалялась сталь» призывает к борьбе, воспитывает в различных слоях читателей стойкость, мужество, большевистскую принципиальность. Миллионы читателей этой книги заставляют себя задуматься о собственной жизни, о собственном характере, о собственных поступках, чтобы найти в них негодное, непростительное человеку социалистического общества. Книга помогает читателям выработать в себе редкие патры прошлого, стать полновесным бойцом великой армии строителей коммунизма.

Е. ГОЛОВИН.

..... Маленький, бледный Островский, наземь лежащий в далекой хатенке в Сочи, слепой, неподвижный, забытый, смело вошел в литературу, отодвинул более слабых авторов, завоевал сам себе место в книжной витрине, на библиотечной полке. Разве же он не человек большого таланта и беспредельного мужества? Разве он не герой, не один из тех, кем может гордиться наша страна?

ПИСАТЕЛЬ-БОРЕЦ

Чтение художественной литературы — одно из любимых моих занятий. Из всех прочитанных мною книг особенно яркое впечатление оставило во мне произведение Н. Островского: «Как закалялась сталь». В этом произведении забываем образ беззаветного борца за счастье народа Павла Корчагина.

Он был непримирим не только к внешним врагам народа, но и к внутренним. Он беспощадно уничтожал и пламенно призывал к уничтожению их. Корчагин до конца предан делу партии, делу народа. Не считаясь со здоровьем, он идет на строительство железной дороги. Прочитав произведения Островско-

го, узнаешь, как дорого стоило народу счастье, которое он завоевал под руководством партии Ленина — Сталина. Они вдохновляют нас на дальнейшую борьбу за полную победу социалистического строительства.

В. ГЕРАСИМОВ,
ученик 10-й средней школы.

сильное впечатление.

Когда вышла книга «Как закалялась сталь», песни еще долгое время не было и я не предполагал, что Павла Корчагина можно представить на сцене, но именно тогда зерно роли упало в сердце, тогда уже почва для работы была подготовлена.

Думаю, что возраст оказался подходящим. Я старше Корчагина на

Лучшим поощрением моей работы были замечания школьников Сталинска на улице: «Павка Корчагин! Павел Корчагин!» Я проходил по улице, но радость было от слышать.

А. ГЛАГОЛИН — артист городского театра имени Серго Орджоникидзе.

Памятник мужества и героизма

Пролетарский писатель Николай Островский был активным борцом за советскую власть. Будучи на фронте, Островский потерял свое зрение, но энергично продолжал бороться за дело партии Ленина — Сталина, за дело рабочего класса писателем.

Островский создал замечательную героическую книгу «Как закалялась сталь», а за несколько дней до смерти закончил первый том романа «Рожденные бурей».

Читая эти книги, нельзя не восхищаться мужеством и героизмом героев этих произведений. Я пере-

живал вместе с ними трудные моменты в их жизни, заражаясь их оптимизмом, их энергией.

«Как закалялась сталь» — замечательный памятник человеческого мужества и героизма. В этой книге писатель правдиво рассказал о своей жизни, о своей героической борьбе. Образ большевика Павла Корчагина незабываем.

Я перечитываю книги Островского в третий раз и хочется еще читать их вновь, настолько сильно и убедительно они написаны.

А. ГОЛОВИН,
ученик 10-го класса, 17-й средней школы.

Николай Островский

(К 2-летию со дня смерти — 22/XII-33 г.)

«Самое дорогое у человека — это жизнь», — рассуждает Павел Корчагин — герой романа Островского «Как закалялась сталь». Она дается ему один раз, и прожить ее надо так, чтобы не было мучительно больно за бесцельно прожитые годы, чтобы не жег позор за пошленье и мелочное прошлое и чтобы, умирая, смог сказать: вся жизнь и все силы были отданы самому прекрасному в мире — борьбе за освобождение человечества. И надо спешить жить. Ведь легкая болезнь или какая-либо трагическая случайность могут и сгубить ее».

Эти слова прекрасно характеризуют самого Николая Островского. Вся его недолгая жизнь была целиком, без остатка отдана «самому прекрасному в мире — борьбе за освобождение человечества». А как бороться и побеждать в великих битвах за светлый день человечества, он узнал в учении большевизма, в рядах партии Ленина — Сталина.

Островский вышел из народа. Он прошел через нужду, труд и борьбу. Он родился в 1904 году. Мать его была кухаркой, брат — слесарем на станции Шенгеровка.

Будущий писатель стал работать по найму с 12 лет, начав свой трудовой стаж «мальчиком» при станционном буфете.

Пришла Великая Октябрьская революция. Пятинадцатилетний мальчик вступил в 1919 году в ряды комсомола. Островский участвовал в гражданской войне, был несколько раз тяжело ранен. После окончания гражданской войны он — на Волыни, на комсомольской работе. В 1924 году Николай Островский вступил в ряды большевистской партии.

В 1926 году Островский тяжело и мучительно заболел. В коротенькой автобиографии он рассказал о своей болезни следующими скупыми словами:

«Тяжелая болезнь выбивает меня из строя. До 1930 года не беру организационной работы. Прихожу к постели. Остеп. Веду только работу пропагандиста, руковожу кружками партучебы. В эти годы окончил заочный коммунистический университет».

В 1930 году вновь вступаю в строй как писатель».

Две-три бодростные фразы сообщают о том, что большой, слепой,

не покидающий постели человек стал писателем, учителем жизни, другом миллионов. Сколько же за ним таится неукротимого упорства, мужества, титанических усилий, верности большевистскому долгу! Островский не представлял, как можно жить только для себя, только в себе. Ему нужны были живые люди. Жить для него значило отдавать себя коллективу, работать для трудящихся, участвовать в победном наступлении социализма. Врачи предписывают обычно больным покой — Островский не хотел покоя, он хотел работать и бороться. Он искал средств, при помощи которых, несмотря на тяжесть своего физического состояния, стал бы вновь активным бойцом великой армии. «Может ли быть трагедия еще более жуткой», — писал Павел Корчагин своему брату, — «когда в одном человеке соединены предательское, отказывающееся служить тело и сердце большевика, его воля, неуверенно влекущая к труду, к вам, в действующую армию, наступающую по всему фронту туда, где развиртывается железная завеса штурма?»

Герой первого романа Островского — Павел Корчагин. Советский читатель его сразу полюбил, как друга. Советская молодежь стала смотреть на него, как на пример, как на образец большевистской чужести, честности и героизма. Рассказ о жизни Павла Корчагина — это рассказ о том, как закалялись большевистские кадры, ведшие за собой массы в бой, к победам.

Уже подростком Павел с чувством острого протеста воспринимал несправедливость и социальное неравенство. А затем пришла война, революция и гражданская война. Мальчик-рабочий быстро зрел в кипучей политической школе революционных событий. Он нашел друзей-большевиков, таких, как матрос Жухрай, доверивших его воспитание. «Матрос твердо знал свою дорогу, и Павел стал понимать, что весь клубок различных партий с красивыми названиями: социал-революционеры, социал-демократы, польская партия социалистов —

Это слова Корчагина и в то же время это слова Николая Островского. Островский прожил недолгую, но боевую и полнокровную жизнь. Он много испытал, видел много людей, он умел дарование и решил

стать писателем, чтобы служить партии делом, как раньше служил ей путем. Он не только вернулся в строй, но стал культурным деятелем большого масштаба, написал две книги «Как закалялась сталь» и «Рожденные бурей», которые внесли горячее, из сердца льющееся, убежденное слово писателя-большевика читательским массам.

Основной страстью, главным содержанием жизни Корчагина была политическая борьба большевика. едва оправившись от болезни, он встретился вновь в город, чтобы с головой окунуться в кипучую политическую жизнь страны. «Он радовался, что завтра уедет туда, в большой город, где остались его друзья и дорогие его сердцу люди. Большой город притягивал своей мощью, жизненностью, светлой непрерывных человеческих потоков... А главное, тянуло в огромные каменные корпуса, запертые двери, к машинам, к тихому шороху шкивов...»

Рабочий класс, все трудящиеся сплотились вокруг партии для за-

лобные враги рабочих, и лишь одна революционная, непоколебимая, борющаяся против всех богатых — это партия большевиков».

В жизни Павла не было искусственного водораздела между личным и общественным. В любви, в дружбе он оставался тем же принципиальным, непреклонным большевиком. Он не мог простить любимой девушке пошлого мелкобуржуазного индивидуализма, стремления к сытому спокойствию — он отвернулся от нее. Жене он был верным другом, учил ее, пытался, помог ей вырасти, как человеку и общественнику, подготовил ее к вступлению в партию.

Как комсомольский руководитель, Корчагин с беспощадной ветеранностью относился к фактам политического и морального разложения. Повесть «Как закалялась сталь» носит автобиографический характер. Корчагин заболел так же тяжело, как болел сам Островский, и как сам Островский, он нашел в себе силы и мужество, чтобы словом писателя продолжать служить партии до последнего вздоха.

Повесть заканчивается известием об одобрении издательстве рукописи Корчагина, «Разорвано железное кольцо, и он опять — уже с новым

жизни». Второе произведение Николая Островского — «Рожденные бурей» — осталось незаконченным. Тема его — гражданская война. Его герой — преимущественно молодежь. Два героя, два строя встают перед читателем этой книги. Лагерь буржуазик, именуемый своей «культурой» и богатством, — строй эволюционистов, угнетения — и революционный лагерь трудящихся, строй рождающегося в боях социализма.

Талантливо и убедительно рассказывает Островский, что лагерь буржуазии превратился в стаю разъяренных и безжалостных псов к тем истинным представителям современного человечества, культуры, прогресса и гуманности являются большевики, рабочие, трудящиеся, ставшие под знамя Маркса — Энгельса — Ленина — Сталина.

Жизнь и творчество Николая Островского пронизаны величайшим нравственным напором большевизма. Они — неиссякаемый источник нравственного здоровья, бодрости, веры в свои силы. Они — свидетельство огромных результатов, которых может достигнуть воля, воодушевленная идеей служения коммунизму.

В. КИРПОТИН.

Военные действия в Китае

(По сообщениям ТАСС)

В ЦЕНТРАЛЬНОМ КИТАЕ

В северной части провинции Хунань китайские войска успешно развивают наступательные операции. Передовые части китайских войск достигли района, расположенного в 10 километрах от Пючжоу (южнее Ухани). Японский гарнизон в Пючжоу состоит из одной бригады. 18 декабря 1000 человек, входивших в состав японской бригады, отошли от Пючжоу в северном направлении. Японские части, занимающие Талин (к северо-востоку от Пючжоу), готовясь к отходу из занимаемого пункта, разрушают телеграфную и телефонную связь.

Из Наньчана (столица провинции Цзянси) сообщают, что 18 декабря ночью китайский батальон форсировал реку Сюэ и внезапно атаковал укрепленные японские позиции юго-западного Деани. В результате ожесточенного боя японцы, потеряв более тысячи человек убитыми и ранеными, в беспорядке отошли в северном направлении. Китайские отряды продолжают преследовать отступающие японские части.

В ЮЖНОМ КИТАЕ

Развивая контрнаступление в районе Кантона, китайские войска подошли к Самьдзяну, расположенному в 10 километрах севернее Кантона.

На участке восточнее Кантона китайские войска за последние дни провели ряд успешных операций. Завяв Боло, китайские войска продолжают продвижение в сторону Цянчэна и заняли 5 населенных пунктов. В последних боях на этом участке японцы потеряли свыше 2.000 человек убитыми и ранеными.

ЗАЯВЛЕНИЕ ЯПОНСКОГО МИНИСТРА ИНОСТРАННЫХ ДЕЛ АРИТА

ТОКИО, 20 декабря. (ТАСС).

19 декабря состоялась встреча министра иностранных дел Японии Арита с иностранными корреспондентами. Арита зачитал иностранным корреспондентам пространную декларацию, в которой указывается что «Япония желает установить новый порядок в Восточной Азии» и что участие третьих держав в экономическом развитии Китая будет ограничено «в связи с новым положением в Восточной Азии».

В связи с этой декларацией министру был задан ряд вопросов. На вопрос рассматривает ли Япония договоры девяти держав, как декларация на это ответил, что «он не имеет под руками текста договора и поэтому не может дискутировать по этому поводу». (Статья 3-я договора девяти держав обязует подписавшие договор государства:

Китайские войска захватили большое количество оружия и боеприпасов.

17 декабря китайская авиация бомбардировала японские позиции в Цянчэне и Юнлуэне, причинив японцам большие потери.

18 декабря японская канонерка обстреляла Цакхой (юго-западное побережье провинции Гуандун). Одновременно два японских самолета бомбардировали Цакхой с воздуха. Убито 23 мирных жителя.

В СЕВЕРНОМ КИТАЕ

На юге провинции Шаньси в районе Янчэна японские войска, получив большое подкрепление, заняли недавно горные проходы. Однако 16 декабря китайские части решительным ударом заставили японцев отступить от занимаемых ими позиций. В боях японцы потеряли 500 человек убитыми и ранеными.

По западным сведениям, 13 декабря японцы тремя колоннами общей численностью в тысячу человек атаковали китайские позиции севернее Чжунъяна (западная часть провинции Шаньси). Атака была отбита. Японцы, потеряв 300 человек убитыми и ранеными, отошли в северо-восточном направлении, бросив большое количество оружия и боеприпасов.

На фронтах в Испании

(По сообщениям ТАСС)

В официальной сводке испанского министерства национальной обороны говорится, что 19 декабря на всех фронтах продолжалось затишье.

Арита на это ответил, что «он не имеет под руками текста договора и поэтому не может дискутировать по этому поводу». (Статья 3-я договора девяти держав обязует подписавшие договор государства:

1) Не заключать с Китаем соглашений на получение преимущественных прав в отношении торгового или экономического развития в каком-либо определенном районе Китая; 2) Не добиваться монополий или преимуществ в области торговли и промышленности в Китае, рассчитанных на подрыв практического принципа равенства всех держав, подписавших договор).

Гортеатр им. Серго Орджоникидзе

„ЧЕСТЬ“

Сюжет пьесы Г. Мдивани «Честь», которая идет сейчас в нашем городском театре, — советский патриотизм.

... В пограничном селении, в одном из многочисленных колхозов советской Грузии, живут старые друзья, опытные охотники Ягор и Сардион. Их дружбе завидуют все колхозники. Ягор в прошлом бедный грузинский крестьянин, Сардион бывший контрабандист. У Ягора три сына: Надир, Арчил и Дато. Арчил, старший сын, — изменник родины. Он вместе с меньшевиками бежал за границу. Надир — зоркий советский пограничник, который не раз задерживал шпионов и диверсантов. Дато — юный советский патриот. У Сардиона нет сыновей. Единственная его дочь Нателла замужем за Надиром. Сардион скрытый предатель родины. Двуручничая, разыгрывая из себя честного советского гражданина, он проводил через границу шпионов и диверсантов. Ягор слепо доверяется Сардиону и не подозревает, что его старый друг есть враг, враг советского народа.

Пограничникам известно, что через границу проводит шпионов и диверсантов какой-то местный старик-колхозник. Сардион, боясь разоблачения, клеветает на Ягора, говорит, что он проводит шпионов и диверсантов. Через границу пробивается группа нарушителей, во главе с сыном Ягора Арчилом... Надир выславливает шпионов и диверсантов и вступает с ними в неравный бой. Он убивает двоих диверсантов, остальным удается бежать. Диверсанты наносят смертельную рану Надире. Подоспевший на помощь своему брату Дато узнает из уст умирающего, что проводником нарушителей был, по всей вероятности, их отец. Дато потрясен этим сообщением.

Между тем Арчил, спасаясь от пограничников, приходит на квартиру своего отца. Отец тепло встречает его, но когда узнает, что его старший сын шпион и диверсант,

он убивает его. Ягор удручен предательством своего сына и старого друга Сардиона, об измене которого сообщил ему Арчил. Его горе еще более усугубляется когда к нему приносят убитого Надира. Ягор потерял двух сыновей, Ягор потерял своего старого друга, но у Ягора остались сотни и тысячи друзей в своем колхозе, на заставе. У него еще более укрепилось чувство советского патриотизма. Перед всеми колхозниками и пограничниками Ягор разоблачает Арчила, как шпиона, изменника советского народа. На смену погибшему Надире в ряды пограничников идет его брат Дато. Дочь Сардиона Нателла стреляется от отца, она находит себе второго отца Ягора.

Таково краткое содержание пьесы. Коллектив городского театра, располагая достаточной квалифицированными кадрами актеров, имел все возможности хорошо оставить эту пьесу, дать зрителю глубоко волнующий спектакль. Надо прямо сказать, что и режиссер А. Глаголин, и значительная часть актеров отнеслись недостаточно серьезно к новому произведению Г. Мдивани.

Даже хорошая игра актеров Януш (Ягор) и Гоцкова (Сардион) не смогла сгладить недостатков и недоработок пьесы.

Существенный недостаток, который ярко бросается в глаза, — это неумелая подача образов советских командиров и пограничников. Артист Горюнов, играющий начальника пограничной заставы Амрана, показав вялого, невольного командира. Не сумел он найти тех черт мужества, спокойствия, твердой командирской настойчивости и товарищеской заботы о бойцах, которые свойственны нашим красным командирам. Поэтому, например, то место в пьесе, где расстроенный ложным сообщением о предательстве отца Надир отказывается идти в наряд, где особенно должна быть показана воля командира, дано неудачливо и остается для зрителей непонятным событием в пьесе.

Не сумел до конца раскрыть образ героя — пограничника Надира и артист Ермилов. Сцена сражения Надира с диверсантами, где наиболее ярко должен быть показан патриотизм героя, разыграна очень слабо. Пограничник показан безрассудным, который сам подставляет свое тело под пули диверсантов. Зритель остается недоволен этой картиной. Что касается показа рядовых красноармейцев, то никак нельзя простить ни режиссеру, ни артистам того, что они даны карикатурно. Одежды красноармейцы в какие-то мешковатые костюмы, нет у них никакой военной выправки.

Массовые сцены, где участвуют колхозники, выглядят бледно, плоско. Особенно не отработана сцена прощания колхозников с убитым Надиром, когда они его находят в лесу. По замыслу автора шестые колхозники с телом своего товарища должны быть грозной демонстрацией советского патриотизма. Ничего этого не произошло на сцене. На сцене было всего 2 — 3 колхозника, которые быстро подыли Надира и, пробормотав какие-то невнятные слова, поспешно унесли героя-пограничника.

Артистка Гокке, которая играла жену Надира, не показала освобожденную, равноправную советскую женщину, воспитанницу Ленинско-Сталинского комсомола, а дала старый образ застенчивой, еще неосвобожденной от пережитков горячки дореволюционной Грузии. Это тоже один из существенных недостатков, который снижает качество пьесы.

Нельзя сказать, чтобы спектакль не имел успеха. В целом пьеса активно воспринимается трудящимися нашего города. Но с другой стороны, большие недостатки в пьесе справедливо вызывают удивление у зрителей. Надо надеяться, что коллектив городского театра быстро исправит допущенные ошибки в пьесе «Честь».

Н. ЧУРСИН.

По городу и району

Месячные курсы для повышения квалификации командиров производства основных цехов нашего завода организованы при Сталинском филиале Новосибирского института. На-

да, 150 шоферов для трестов Кузбассугля и 100 шоферов для мелких организаций города и области.

ПО ОБЛАСТИ

В 12 километрах от Анжерки, на реке Яя, открыт дом отдыха для беременных женщин. Сейчас здесь отдыхают лучшие стахановки мотористки шахт Кузбасса и т. Арсени

НОВОГОДНИЕ ПОКУПКИ

Школы и организации города деятельно готовятся к новогодним праздникам. В магазинах промторга сейчас идет бойкая торговля елками и елочными украшениями. Промторг уже продал елочных украшений на 25 тысяч рублей.

Соревнование двух гигантов

Сталинск—Магнитогорск

Работа Кузнецкого и Магнитогорского металлургических заводов имени товарища Сталина за 19 декабря

Чугун	Сталинск	2010 тн.	46,1 проц.
	Магнитог.	2885 тн.	56,6 проц.
Сталь	Сталинск	2807 тн.	59,4 проц.
	Магнитог.	3161 тн.	69,5 проц.
Готовый прокат	Сталинск	1757 тн.	45,1 проц.
	Магнитог.	2511 тн.	73,5 проц.
Блюминг по всаду	Сталинск	2994 тн.	55,4 проц.
	Магнитог.	3043 тн.	40,9 проц.

ЗАВОД

Работа за 20 декабря

Чугун	2337 тн.	53,6 проц.
Сталь	2042 тн.	43,6 проц.
1-й мартен	1002 тн.	39,7 проц.
2-й мартен	1060 тн.	48,1 проц.
Блюминг	4077 тн.	75,5 проц.
Рельсобалка	714 тн.	43,4 проц.
Листостан	522 тн.	85,1 проц.
Среднесортный	795 тн.	49,5 проц.
Рельсовые скрепления	229 тн.	61,4 проц.

Сдано товарного проката

за 20 декабря

Блюминг	50 тн.	10,3 проц.
Рельсобалка	961 тн.	65,8 проц.
Листостан	550 тн.	100,4 проц.
Среднесортный	1174 тн.	83,7 проц.
Всего по заводу	2735 тн.	70,2 проц.

УГОЛЬ

ТРЕСТ „МОЛОТОВУГОЛЬ“

Добыча за 20 декабря

Центральный комплекс	2190 тн.	78,9 проц.
4-я шахта	363 тн.	51,1 проц.
9-я шахта	763 тн.	66,0 проц.
10-я шахта	562 тн.	63,0 проц.
Всего по тресту	3478 тн.	69,1 проц.

ТРЕСТ „КУЙБИШЕВУГОЛЬ“

Добыча за 20 декабря

Шахта им. Орджоникидзе	1603 тн.	79,4 проц.
Шахта им. Дзигирова	793 тн.	86,6 проц.
Всего по тресту	2396 тн.	79,8 проц.

ГОСУДАРСТВЕННЫЙ ЗАЕМ УКРЕПЛЕНИЯ ОБОРОНЫ СОЮЗА ССР БЕСПРОИГРЫШНЫЙ ВЫПУСК

СПРАВОЧНАЯ ТАБЛИЦА ЧЕТВЕРТОГО ТИРАЖА ВЫИГРЫШЕЙ

В четвертом тираже выигрышей займа Укрепления Оборон Союза ССР выигрыши выданы по следующим номерам серий и облигаций во всех 38-ти разрядах беспроигрышного выпуска займа (в сумму выигрыша включена нарицательная стоимость облигаций).

№№ серий	№№ облигаций	Размер выигрыша в рублях	№№ серий	№№ облигаций	Размер выигрыша в рублях
20410	1—50	150	29985	1—50	200
20542	1—50	200	30279	49*	50
20618	42*	500	30548	20*	500
20799	1—50	150	31024	1—50	200
21198	1—50	150	31813	1—50	150
21554	1—50	200	32081	1—50	150
21716	39*	500	32345	1—50	200
21742	13*	500	32712	1—50	150
21747	43*	500	32732	13*	500
21759	1—50	150	33043	1—50	200
21775	02*	1000	33045	48*	500
21780	06*	500	33137	1—50	200
21841	1—50	150	33176	1—50	200
21844	1—50	200	33285	1—50	200
21977	1—50	150	33428	1—50	150
22297	20*	500	33454	33*	1000
22870	47*	1000	33524	1—50	200
22880	24*	500	33649	1—50	150
22889	34*	500	34007	50*	500
22898	1—50	150	34734	1—50	150
23258	40*	500	35000	15*	500
23725	42*	500	35410	33*	500
23940	1—50	200	35481	37*	500
24045	20*	500	35564	05*	1000
24396	1—50	150	35763	07*	500
24983	1—50	150	35767	42*	500
25027	45*	500	35849	1—50	200
25134	26*	500	36001	31*	500
25168	35*	500	36178	25*	500
25781	22*	500	36331	1—50	150
25816	1—50	150	36413	38*	500
26155	16*	500	36634	12*	500
26672	1—50	150	36715	1—50	150
26680	40*	500	36776	1—50	150
26800	48*	500	36929	1—50	200
26883	08*	500	37237	1—50	200
27308	36*	500	37406	1—50	200
27466	1—50	150	37533	1—50	150
27804	49*	500	37690	39*	500
28073	26*	3000	37979	1—50	200
28156	23*	500	38023	28*	500
28210	15*	500	38399	37*	500
28326	19*	500	38446	21*	500
28786	1—50	150	38641	39*	1000
28869	15*	500	38743	16*	500
28931	1—50	200	38934	01*	500
29108	23*	500	38935	1—50	200
29200	34*	500	38964	18*	500
29226	33*	500	39132	1—50	150
29529	23*	500	39312	1—50	200

*) Остальные 49 номеров облигаций этой серии выиграли по 150 рублей каждый

И. о. редактора И. Г. ДЕМКО.

ГОРТЕАТР им. Серго Орджоникидзе

КАК ЗАКАЛЯЛАСЬ СТАЛЬ

Начало в 8 час. вечера. Районные кассы: в центральном универмаге—с 3 час. дня до 7 час. вечера, в заводоуправлении—с 11 до 2 часов дня.

ВАРВАРЫ

Касса с 3 ч. дня до 9 ч. веч. в заводоуправлении—с 11 до 2 часов дня.

КИНОТЕАТР „КОММУНАР“

22 и 23 декабря демонстрируется звуковой историко-революционный фильм

КИНОФЕСТИВАЛЬ.

22 и 23 декабря демонстрируется звуковой историко-революционный фильм

логическом развитии Китая будет ограничено «в связи с новым положением в Восточной Азии».

В связи с этой декларацией министру был задан ряд вопросов. На вопрос рассматривает ли Япония договор девяти держав, как накладывающий на Японию определенные обязательства. Арита ответил, что «хотя договор официально не расторгнут, тем не менее некоторые его статьи не соответствуют современной обстановке в Китае».

Далее Арита, отвечая на вопросы, заявил, что «экстерриториальные права иностранных держав в Китае впоследствии будут уничтожены, а положение иностранных концессий в Китае будет зависеть от дальнейшей обстановки в Китае», «все ограничения, — сказал далее Арита, — которые существуют в Китае мешают укреплению блока Япония — Манчжоу-Го — Китай, будут уничтожены».

Один из иностранных корреспондентов указал тогда министру, что Япония уже нарушила договор девяти держав и в подтверждение этого привел текст 3-й статьи договора.

2) Не добиваться монополий или преимуществ в области торговли и промышленности в Китае, рассчитанных на подрыв практического применения принципа равенства всех держав, подписавших договор).

На вопрос, как вы смотрите на то, что Америка и Англия отпускают кредиты Чан Кай-ши, Арита сказал: «Я это не рассматриваю, как политический жест со стороны указанных держав по отношению к Японии».

Затем министру был задан вопрос: «Рассматривает ли Япония Портсмутский договор с тех же позиций с каких она рассматривает договор девяти держав?» Арита на это ответил: «Я не упоминал Портсмутского договора, но всякие статьи различных договоров могут быть применимы в настоящей обстановке». На вопрос о том, как рассматривает министр заявление заместителя военного министра Токио о подготовке войны против СССР, Арита ответил: «Я не собираюсь делать официальное заявление по этому вопросу, как министр иностранных дел».

Месячные курсы для повышения квалификации командиров производства основных цехов нашего завода организованы при Сталинском филиале Новосибирского института. На днях курсы начнут работать. С отрывом от производства будет учиться 17 человек. Учебная программа рассчитана на 150 часов.

13.415 рабочих, ударников, стахановцев и служащих нашего завода побывали в этом году в домах отдыха. Заводской комитет металлургов израсходовал на это свыше 500 тысяч рублей.

276 тысяч рублей завком металлургов израсходовал на диетическое питание. За 10 месяцев текущего года было направлено в диетическую столовую за счет соцстраха 728 человек.

Сталинская автошкола трансэнергетиков в 1939 году подготовит и переподготовит 130 шоферов для Кузнецкого металлургического завода.

да, 150 шоферов для трестов Кузбассугля и 100 шоферов для мелких организаций города и области.

Коллектив рабочих и служащих сталинской швейфабрики вызвал на социалистическое соревнование коллектив швейфабрики города Кемерово. Стахановцы швейфабрики Сталинска взяли обязательство план 1939 года выполнить к 12 декабря — второй годовщине выборов в Верховный Совет СССР. На днях в Кемерово выезжает от коллектива швейфабрики бригада для заключения социалистического договора.

С каждым годом растет мощь колхозов, повышается материальный уровень колхозников. На доходы от урожая 1938 года колхозы нашего района приобрели 10 грузовых машин. Колхозники купили в личное пользование 55 велосипедов и большое количество патефонов и радиоприемников.

они готовятся к отпору». (История ВКП(б), стр. 318).

На страже мира и свободы стоит великий Советский Союз — ударная бригада международного пролетариата. Отстаивая дело мира, советский народ полон решимости уничтожить любого врага, который осмелится напасть на великую Советскую землю. Достаточно вспомнить урок, который получили от Рабоче-Крестьянской Красной Армии японские самураи, пытавшиеся захватить советскую территорию, прилегающую к озеру Хасан. Японские самураи вместе со своими фашистскими союзниками в Германии и другими агрессорами наглядно убедились в силе советского оружия, в силе Рабоче-Крестьянской Красной Армии. Они получили от Красной Армии замечательный урок!

Укреплением оборонной мощи Советского государства наша страна оказывает величайшую услугу делу мира. Капиталистические страны, в первую очередь те из них, где у власти стоят фашистские мракобесы, засылают в нашу страну своих шпионов, вредителей, диверсантов и убийц. Фашистские охранные агенты троцкистско-бухаринских и буржуазно-националистических изменников родины. Вот почему борьба

со всякого рода вредителями, шпионами и диверсантами является вместе с тем борьбой против фашистских агрессоров, т. е. опять-таки борьбой за мир и свободу.

В СССР ликвидированы эксплуататорские классы и восторжествовало подлинное морально-политическое единство советского народа. Это неокрушимое единство служит гарантией того, что в случае нападения на нашу страну иностранных интервентов, мы сумеем ответить на любой удар двойным и тройным ударом, сумеем уничтожить любого врага на его же территории. И эта война Советского Союза с фашистскими захватчиками будет самой справедливой из войн в истории человечества.

Под руководством большевистской партии и вождя народов товарища Сталина Советская страна твердо и уверенно идет к высотам коммунистической жизни. Великие достижения Советского Союза вдохновляют трудящихся всего мира на борьбу против фашистского варварства, на борьбу за избавление человечества от цепей капитализма. Дело коммунизма восторжествует во всем мире. А торжество коммунизма во всем мире будет означать вместе с тем и окончательное уничтожение войн.

Справедливые и несправедливые войны

(Окончание. Начало см. на 2 стр.)

Генеральный вождь народов товарищ Сталин призывает советских граждан к революционной бдительности, к беспощадному выкорчевыванию троцкистско-бухаринских и всяких иных паясничих фашизма, к всемерному укреплению оборонной способности нашей социалистической родины, к укреплению мощи Рабоче-Крестьянской Армии. Наше Советское государство выполняет великую функцию защиты страны победившего социализма от капиталистического окружения. Вот почему во всемерном укреплении Советского государства заинтересованы не только народы СССР, но и все передовые люди мира, ведущие борьбу против фашистского варварства, за мир и свободу.

Военная опасность особенно усилилась в связи с установлением в ряде стран фашистской диктатуры. Фашисты — злейшие враги рабочего класса, трудящихся, злейшие враги мира и свободы. Фашистская власть это власть наиболее реакционных элементов финансового капитализма.

гала, господство средневекового варварства и зверства, уничтожение всех демократических свобод. Фашисты проповедают звериную ненависть к другим народам, несут рабство и смерть своим собственным народам, они являются поджигателями мировой войны.

Вторая империалистическая война уже началась. Она охватила уже в разных концах мира более полмиллиарда населения. Это несправедливая, преступная, разбойничья война, разжигаемая фашизмом во имя ограбления, порабощения и закабаления народов.

«Отличительная черта второй империалистической войны состоит пока что в том, что ее ведут и развешивают агрессивные державы, в то время как другие державы, «демократические» державы, против которых собственно и направлена война, делают вид, что война их не касается, умывают руки, пятятся назад, восхваляют свое миролюбие, ругают фашистских агрессоров и... слают помаленьку свои позиции агрессорам, уверяя при этом, что

АДРЕС РЕДАКЦИИ: Соцгород, пр. Витуснастов, 7. ТЕЛЕФОНЫ: Отв. редактор—1-05—город. 0-96—завод. Отв. секретарь—1-06—город. Партийный отдел—3-72—город. Рабочевский—1-85—город. Производственный—1-93—завод. Сельскохозяйственный—0-35—город. Отдел писем—1-85—город. Городской информации—1-84—город. Культура-бытовой отдел—1-78—город. Ночная редакция—4-37—город. Общий отдел—1-07—город. Бухгалтерия—3-57—город.

Талон № 43. Касса с 3 ч. дня до 9 ч. веч. Районные кассы: в центральном универсаме—с 3 час. дня до 7 час. вечера, в заводоуправлении—с 11 до 2 часов дня.

КИНОТЕАТР „КОММУНАР“ КИНОФЕСТИВАЛЬ.
22 и 23 декабря демонстрируется звуковой историко-революционный фильм **ЛЕНИН В ОКТЯБРЕ** пр-во киностудии Мосфильм.
24 и 25 декабря—**ГОРНЯКИ.** Касса с 3 час. дня.
Начало сеансов в 5, 7, 9 и 11 час. вечера, В фойе играет **ТЕА-ДЖАЗ** под управлением Исаева.
В связи с постановлением горсовета об отмене занятий в школах в виду сильных морозов детские сеансы отменяются.

НОВОСИБИРСКИЙ ОБЛАСТНОЙ УЧЕБНО-УЧЕТНО-ЭКОНОМИЧЕСКИЙ КОМБИНАТ СОЮЗОРГУЧЕТА (ФИЛИАЛ В Г. СТАЛИНСКЕ)
объявляет **НАБОР НА КУРСЫ**
по подготовке: бухгалтеров с одногодичным счетным стажем, образование не ниже 7 групп, окончившие курсы счетовода без стажа, счетоводов на дневное и вечернее отделения. На вечернее—образование 7 групп, на дневное—не ниже 5 групп.
Курсы платные. Прием производится по командировкам предприятий и в индивидуальном порядке. Заявления принимаются до 1 января 1939 г. За справками обращаться лично, 17 средняя школа, кабинет Союзоргучета. Дирекция.

ГОРЗДРАВ ДОВОДИТ ДО СВЕДЕНИЯ
население о том, что родильный дом с Н-колони и родильное отделение больницы № 4 (Соцгород) с 20 декабря с. г. переводятся в новый родильный дом—Соцгород, Санаторная, № 9. При родильном доме работает женская консультация с 3 ч. дня до 8 ч. вечера
Горздрав.

КОММУНАЛЬНОЕ УПРАВЛЕНИЕ КМК
предлагает всем организациям и учреждениям г. Сталинска заключить договоры на 1939 год на пользование электроэнергией, водой, отоплением и канализацией.
Договоры на электроэнергию заключаются в электрогруппе коммунального управления, Соцгород, Горцевая ул., № 7 (за горсоветом) тел. № 1-17 (гор.), на другие коммунальные услуги в группе сантехники КУ—Н-колония, квартал 5, барак 9, тел. № 1-31 (гор.).
Организации, не заключившие договоры до 10 января 1939 года, будут лишены права пользоваться коммунальными услугами. Коммунальное управление.

ХЛЕБОКОМБИНАТУ г. Сталинска ТРЕБУЮТСЯ:
счетоводы-расчетчики, счетоводы по учету готовых изделий и плотники.
Адрес: Сацгород, отдел кадров хлебокомбината

ТРЕСТУ СТОЛОВЫХ, РЕСТОРАНОВ и КАФЕ ТРЕБУЮТСЯ:
бухгалтеры, ревизоры, старшие бухгалтеры для работы на базе и периферии, продавцы буфетов, конвозчики, грузчики, столяры.
Адрес: Соцгород, здание столовой № 5, контора треста. Обращаться к главному бухгалтеру треста. Дирекция.

СИБИРСКОМУ МЕТАЛЛУРГИЧЕСКОМУ ИНСТИТУТУ ТРЕБУЮТСЯ ПРЕПОДАВАТЕЛИ
по дисциплинам: кристаллографии и минералогии, обработки металлов резанием и инструментальное дело.
Дирекция СМИ.

Нужна няня. Соцгород, Школьная, д. № 18, кв. 18.
Утерян партийный билет за № 2058091 на имя Гладкова Николая Луиича. Считать недействительным.
Утеряна кандидатская карточка за № 0227170 на имя Зацепина Федора Матвеевича. Считать недействительной.

В 12 километрах от Анжерки, на реке Яя, открыт дом отдыха для беременных женщин. Сейчас здесь отдыхают лучшие стахановки-мотористки шахт Кузбасса тт. Агеева, Борзикова, Серебрякова, Панкова, Карпова, Карначева и другие знатные стахановки. Культурно и весело проводят свой отдых женщины. Для них проводятся лекции и беседы о том, как ухаживать за поворожденными детьми, о гигиене и физкультуре беременной женщины и на другие темы. К услугам отдыхающих есть библиотека, насчитывающая 4 тысячи томов и звуковое кино. Ежемесячно дом отдыха пропускает 70 — 80 беременных женщин.

28 декабря в Новосибирске создается областное агрономическое совещание. На совещание прибудет около 600 человек.

Областные шестимесячные курсы по подготовке инструкторов физкультуры для районов области открылись 20 декабря в Новосибирском техникуме физкультуры.

240 путевок в дома отдыха для детей металлургов выделил завком Сталинского металлургического завода. Отличники учебы зимние каникулы проведут в домах отдыха.

Четыре новых колхоза из острянков организованы в Парабельском районе, Нарымского округа.

В Колпашево (Нарымский округ) вступила в эксплуатацию новая радиотелефонная станция, связавшая окружной центр с самым отдаленным районом округа — Александровским. (ОблТАСС).

ОБМЕН БИЛЕТОВ ОСОАВИАХИМА

В 35 первичных цеховых организациях металлургического завода закончился обмен билетов Осоавиахима. 2230 человек получили новые билеты. За время обмена вступило в члены Осоавиахима 1500 человек.

ПОГОДА
Вчера по Сталинскому району утром было 35 градусов мороза, днем—29.
Сегодня ожидается потепление, слабый снег.